

我市2023年至2024年冰雪季圆满收官

3个多月接待游客33.5万人次

本报讯(记者 陈杰)赏雪、娱雪、游冰雪景点……在刚刚过去的2023年至2024年冰雪季中,我市丰富多彩的冰雪旅游资源为市民和来同游客带来了无限欢乐。记者昨日从市体育局获悉,为期3个多月的冰雪季,全市冰雪产业共接待游客33.5万人次,在部分冰雪景区中,游玩人数超过历史最高水平。

“这个冰雪季,我市精彩纷呈的冰雪

赛事活动掀起游客来同进行冰雪游的新热潮,并吸引央视、粤港澳大湾区各类媒体、省市各级媒体关注的目光。”据市体育局相关负责人介绍,在2023年至2024年冰雪季中,我市紧紧围绕“发展冰雪产业”这一主线,充分释放我市冰雪文化和旅游资源魅力与潜力,实现了“淡季不淡”。

冰雪季中,我市立足打造“大同冰雪”新高地,加快冰雪运动场所和基础设施

建设,新建改建兼具比赛竞技和群众娱乐功能的冰雪运动场所10个,总面积达到102.1万平方米,比上年增加54.9%。同时,持续壮大“体旅融合”新优势,打造具有“大同元素”“大同符号”的品牌赛事,期间,举办了第五届中国大同冰雪节,承办了第五届中国大同冰雪节,承办了山西省高山滑雪、单板滑雪、冰壶锦标赛,大众滑冰滑雪公开赛、冰雪运动特色学校滑冰滑雪联赛等13项

赛事活动,吸引全国各地近千名冰雪爱好者来同参赛。

此外,在群众性冰雪文体活动方面,把握“冰雪健身热”新动向,以“体育大年,健康迎新春”为主题,围绕冰雪体育赛事、全民健身赛事和全民健身志愿服务活动,通过发放大同冰雪运动手绘地图、开展冰雪运动“六进”活动等,为全市群众和来同游客参与冰雪运动提供便利。

“时代楷模”张连印同志逝世

本报讯“时代楷模”、副军职退休干部、河北省军区原副司令员张连印同志,因病医治无效,于2024年3月10日逝世,享年80岁。

张连印,1945年1月生,是左云县张家场乡张家场村人。2003年5月,张连印退休后,解甲归田,与老伴王秀兰回到原籍。回乡20年来,张连印带领全家人在家乡荒废的河滩上建成苗木基地300余亩,育成的树苗提供给全村、全县绿化荒山,共植树1.8万余亩,栽种205万余株。2007年7月,张家场村被验收为山西省生态园林示范村。2018年7月,张连印建起了清风林党性教育中心,开辟了党史国史教育园、国防

知识教育园、生态建设教育园和法制教育园。“清风林党性教育基地”于2023年2月被大同市委、市政府命名为“大同市爱国主义教育基地”。

2011年,张连印被确诊患上肺癌,并做了手术,但他不放弃不抛弃,在与病魔抗争的同时仍然坚持种树。2014年5月,张连印种树5000亩的目标成功完成,兑现了他当年的承诺。2021年10月,中宣部授予张连印同志“时代楷模”称号。

近年来,张连印将自己多年来在党的感召、沐浴下成长、奉献的故事,结合党的理论政策进行宣讲。2019年以来,张连印先后为省市机关、党校、干部学院、国有企

业、中小学校义务作报告300多场,受教育者达到30000人次。他还担任了市县关工委“五老”报告员、中小学校外辅导员、右玉干部学院特聘教授。2023年,张连印被中宣部评为基层理论宣讲先进个人,是当年山西省唯一获此荣誉的个人。近年来,张连印还荣获“全军先进退休干部”“中国生态文明奖先进个人”等称号,其家庭被评为全国“五好家庭”。

张连印同志病重期间,市领导专程前往石家庄联勤保障部队第980医院看望;张连印同志逝世后,市委市政府通过各种形式表示沉痛哀悼并向其亲属表示深切慰问。

早谋划 重规范 强实战

我市生态环境执法大练兵提档升级

本报讯(记者 邱东芳)连日来,市生态环境保护综合行政执法队全面推动生态环境执法大练兵活动提档升级,打造生态环境保护铁军,让大同天更蓝、水更清、草更碧、土更净。

今年,市生态环境保护综合行政执法队把执法练兵和日常执法相结合,创新开拓线上学习、案件研究、规范流程等方式,全面提升执法人员整体素质,并注重单兵作战能力的培养和团体配合能力的加强,推动执法人员快速成长。

法治练兵,规范先行。市生态环境保护综合行政执法队邀请山西省生态环境厅权威专家对重点案件进行深入剖析解读,初步形成2个典型案例,拟在全市范围内推广学习,进一步提高县区级执法水平,夯实基层办案能力。同时,及时跟进“四类案件”“两打专项行动”及自然保护地案件,大力开展交叉执法,将专项执法行动与“双随机”执法检查相融合,常态化开展一线练兵。

在大练兵过程中,市生态环境保护综合行政执法队注重标准化建设和能力建设,今年继续升级硬件设施,推进细颗粒物与臭氧协同控制监测,实现重点排放区域空气质量自动化监测全覆盖,推进以医药、喷涂行业等为主导产业的园区开展挥发性有机物自动监测,并充分利用“互联网+监管”模式,开展非现场检查,提升日常生态环境监管能力。

中泰互免签证方便跨境游

泰国游客畅游悬空寺云冈石窟



泰国游客在云冈石窟参观 本报记者 王春艳 摄

本报讯(记者 王春艳)“大同真是太漂亮了。”“我被云冈石窟震撼到了。”“大同美食给我留下了深刻印象。”……中国与泰国互免持普通护照人员签证协定生效后,昨日,我市迎来一支由21名泰国游客组成的旅行团,他们畅游悬空寺、云冈石窟景区,了解大同历史,感受大同魅力。

当日上午,旅行团首先来到悬空寺,他们跟随导游一边登临悬空寺,一边聆听关于悬空寺的建筑历史和“奇、悬、巧”的建筑特色,了解悬空寺所蕴含的儒释道文化,尽情享受自然风光和人文底蕴的独特魅力。

下午,旅行团走进世界文化遗产云冈石窟,了解石窟的开凿历史、雕刻技艺以及多元文化,感受古代工匠的精湛技艺和不同时期造像的艺术风格。大家被石窟的壮观景象所震撼,并表示有时间还会带着家人朋友来大同游玩。

据了解,3月1日,中国与泰国互免持普通护照人员签证协定正式生效,中泰迈入“免签时代”。据了解,此次泰国旅行团将在山西进行为期5天的游览,参观五台山、悬空寺、云冈石窟、平遥古城等景区,大同是第二站。

专升本专业测试30日至31日进行

本报讯(记者 田雁)记者昨日从市招考中心获悉,2024年普通高校专升本选拔考试专业测试将于3月30日至31日进行。

报考音乐表演、舞蹈学类(包含舞蹈表演、舞蹈编导、舞蹈表演与编导)、播音与主持艺术、体育教育、音乐学、舞蹈学、美术学专业的考生须进行专业测试。我省2024年普通高校专升本考试专业测试工作实行分专业高校设点进行。3月29

日,参加体育教育专业测试的考生须前往晋中学院体育馆报到,3月30日至31日进行测试。3月28日至29日,参加音乐学、音乐表演、舞蹈学、舞蹈学类(包含舞蹈表演、舞蹈编导、舞蹈表演与编导)、播音与主持艺术、美术学专业测试的考生,须登录山西艺术学院(<http://www.sxyz.com>)进行网上报名,自行打印准考证,3月30日至31日在山西艺术学院参加测试。

市政协原副主席

姚宾同志逝世

本报讯 大同市政协原副主席姚宾同志,因病于2024年3月11日逝世,享年91岁。

姚宾同志,1932年8月出生,山西繁峙人,1948年5月参加工作,1953年9月加入中国共产党。1950年6月起历任大同市百货公司总会计、会计科长、副经理;1958年11月任大同市委研究室研究员;1963年7月任大同市委办公室副主任;1966年2月机关学习班、“五七”干校学员,高山插队;1972年4月任大同市委业务组办公室副主任;1974年11月任大同市委工业组组长;1975年9月任大同市委工交政治部副部长、市经委副主任;1984年5月任大同市体改办主任;1988年4月任大同市政协副主席。1994年3月离休。

定于2024年3月13日早7时30分在殡葬服务中心(市殡仪馆)向姚宾同志遗体告别。



进校园讲故事 开展“中华魂”主题教育

本报讯(记者 辛雅君)为帮助青少年进一步了解中国共产党的艰苦奋斗历史,继承和发扬党不惧艰险、自强不息等优良传统,使红色基因渗入血液、融入血脉、代代相传,近日,市关工委、平城区关工委走进平城区45校,开展了全国“中华魂”主题教育活动。

市关工委、平城区关工委“五老”宣讲报告团成员张保国以“聆听长征故事 激发奋进力量”为主题,开展了《毛泽东故事》之长征的专题讲座。他用通俗易懂的语言,生动形象地为学生们上了一堂革命历史教育课,激励广大青少年继承革命传统,根植爱国主义精神,树立正确的人生观、价值观。200余名学生表示,要好好学习,争做新时代的好少年,为祖国繁荣昌盛贡献力量。

“龙壁之城话龙年” 展览延续至19日

本报讯(记者 崔莉英)记者昨日从市博物馆获悉,原定于3月10日落幕的“龙壁之城话龙年——大同龙年生肖展”将延续至本月19日。

为迎接农历甲辰龙年,市博于2023年12月30日推出“龙壁之城话龙年——大同龙年生肖展”,展览分为“来龙去脉、龙行百器、祥龙瑞气”3个单元,共选取80余件具有“龙”元素的文物展出。这些与龙有关的文物吸引了市民及游客纷纷前去寻“龙”,展览不仅吸引着全国各地游客到场参观,也吸引了央视多次聚焦。